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МЕЖДУНАРОДНЫЕ КОРПОРАТИВНЫЕ СЕТИ  
В СОВРЕМЕННОМ ГЕОЭКОНОМИЧЕСКОМ ПРОСТРАНСТВЕ

Наприкінці 2018 р. побачила світ монографія Д. М. Русака “Міжнародні 
корпоративні мережі в сучасному геоекономічному просторі”1, яка попов-
нила вітчизняний науковий доробок у цій галузі. Праця відображає автор-
ське бачення сучасної будови глобальних корпоративних мереж, структури 
й міжфрагментних зв’язків мережевих економічних систем та їх вплив на 
геоекономічні трансформації. 

На сучасному етапі міжнародних економічних відносин головною ру-
шійною силою поглиблення глобалізаційних економічних процесів є мере-
жеві економічні системи. Саме в середовищі багатонаціональних і міжна-
родних корпорацій використовуються нові, мережеві форми структурної 
інтеграції, що об’єднують економічні суб’єкти в глобальні ланцюги створен-
ня доданої вартості та інноваційні центри знань. Такі мережі орієнтовані на 
підвищення конкурентоспроможності й інноваційності всіх їх учасників за 
рахунок ефективного управління позитивними зовнішніми та синергійними 
ефектами, формування соціального капіталу всередині структур і створен-
ня нових інноваційних знань, збільшення ефективного попиту. Таким чи-
ном, окреслюється корпоративний простір вищого порядку з безліччю між-

1 Русак Д. М. Міжнародні корпоративні мережі в сучасному геоекономічному просторі : 
монографія. Київ : АДЕФ-Україна, 2018. 410 с. 
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фрагментних складових та функціональних прямих і непрямих зв’язків, 
котрі відображають відносини зі створення доданої вартості, підвищення 
продуктивності виробничих та інтелектуальних ресурсів, упровадження 
нових форм інформаційної проникності (блокчейн). 

Монографія Д. М. Русака охоплює широке коло аспектів, пов’язаних із 
впливом корпоративних мереж на формування нових просторових конфі-
гурацій та на геоекономічні зміни. Одним із актуальних питань, висвітле-
них у цій монографії, є аналіз факторів утворення й розвитку таких мереж у 
світовій економіці, в т. ч. локалізованих на певній території, та їх дії на світо-
ві економічні процеси. Глобальні корпоративні мережі справляють відчут-
ний вплив на переформатування багатополярного світу в умовах глобаліза-
ції та появу нових поліцентричних конфігурацій, і пошук економічно об-
ґрунтованих відповідей на сучасні виклики в нестабільному геоекономічно-
му просторі вимагає досліджень на стику наукових дисциплін і напрямів. 
Окремі міждисциплінарні аспекти вдало висвітлені в рецензованій праці. 

Попри яскраво виражене теоретичне спрямування, монографія має низ-
ку важливих методологічних і практичних імплікацій. Зокрема, автором 
розроблено структурно-функціональну модель становлення й розвитку 
глобальних корпоративних мереж, яка містить нові теоретико-методологіч-
ні та емпіричні положення. В концептуально-методологічному плані ця мо-
дель спрямована на розкриття сутнісних рис і основних напрямів розбудо-
ви таких мереж у вигляді мережевих багатонаціональних підприємств 
(БНП). Визначено, що метою останніх є формування стійких міжфрагмент-
них зв’язків у стратегічних альянсах, кластерах, субкластерах і в глобальних 
містах. Унаслідок цього БНП набувають синергійних переваг у площині ін-
ституційних мережевих відносин. У емпіричному аспекті вказана модель 
дає можливість виявити особливості істотно вищого рівня гетерогенної 
участі суб’єктів розвинутих країн у глобальних корпоративних мережах, 
чітко встановити розташування й характер взаємодії міжфрагментних 
структур, спільні та відмінні стратегічні пріоритети, зорієнтовані на поси-
лення ролі глобальних копоративних мереж у світовому господарстві.

Завершуючи огляд монографії, зауважимо, що її автор не лише система-
тизував та узагальнив наявний науковий доробок у цій галузі, а й запропо-
нував нове знання з надзвичайно серйозних і актуальних питань розвитку 
теорії міжнародних економічних відносин, розв’язавши низку важливих 
теоретично-методологічних завдань, котрі мають значущі практичні імплі-
кації.


